
 المؤسسة: ثانویة أحمد البیروني.
     2012-2011السنة الدراسیة: 

 اختبار الفصل الأول في
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 : التمرین الأول

)د عین جذور كثیر الحدو )1 )P x  2               حیث( ) 2 3:p x x x= +          استنتج تحلیلا لھ . ثم  −
3xeادرس إشارة كل من   )2 1xeو +  . xمن أجل كل عدد حقیقي   −
2المتراجحة :     حل في  )3 2 3 0x xe e+ − < .   

 : التمرین الثاني

f   :الدالة المعرفة كما یلي] [ ] [1 cos( ) : ,0 0,
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 . 0عند القیمة  مستمرة f)بین أن 1
 . 0عند القیمة  الاشتقاقتقبل  f)بین أن  2

  : التمرین الثالث
) الرسم المرافق یمثل )C   التمثیل البیاني لدالةf  معرفة على  معلم متعامد ومتجانس  في( , , )O ji

→ →

   . 
       (I : في ھذا الجزء،استخدم البیان المعطى للإجابة على الأسئلة التالیة 

)':عین حلول المعادلة )1   ) 0f x ]في المجال  =  . fھي الدالة المشتقة للدالة  f'،حیث  −4;2[
]على المجال   f)عین اتجاه تغیر الدالة 2    . على  f.شكل جدول تغیرات  −4;2[
)  :)عین عدد حلول المعادلة 3  ) 0f x ] في المجال   = ]2;4− . 

       (II  المنحنى  ( )C  المعطى ھو التمثیل البیاني للدالة f  المعرفة على   : ب 
                                 2( ) 1 xf x x e−= −  

) )اثبت أن 1   )C  1مستقیما مقاربا معادلتھ  ∞+یقبل عندy = . 
))نضع :                    2   ) ( )h x f x x= −  

]على المجال  hأ)شكل جدول تغیرات الدالة         ]0;2 . 
)ب)استنتج أن المعادلة :        )f x x=  تقبل حلا وحیدا في المجال[  ).  α. (لا یطلب حساب  αنرمز لھ ب  2;0[
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 : التمرین الرابع
             (I     المستوي منسوب الى معلم متعامد ومتجانس( ; ; )O i j

→ →

 . 
f  دالة معرفة على    بالشكل( ) xf x ax b e−= + +    ،a وb عددان حقیقیان و( )fC . تمثیلھا البیاني 

)علما أن   bو aعین العددین  ،     )fC   یقبل في النقطةO .مماسا ھو حامل محور الفواصل 
            (II           : 1نضع( ) 1 xf x x

e
= − +  

 .f)ادرس نھایات الدالة  1    
 التغیرات .. شكل جدول f)ادرس اتجاه تغیر الدالة 2    
))بین أن المنحنى  3    )fC  یقبل مستقیما مقاربا مائلا(  لھ .  یطلب تعین معادلة   ∞+عند  ∆(
)من  A)عین إحداثي النقطة 4    )fC  حیث المماس( )d  1عندھا یوازى المستقیم الذي معادلتھ 1

2
y x= + 

)ثم اكتب معادلة ل   )d . 
) )أنشئ   5     )d و ( )fC .  

 
 : التمرین الخامس

)معلم متعامد ومتجانس  إلىالمستوي منسوب                      ; ; )O i j
→ →

 . 
      (I g  الدالة العددیة المعرفة على    :  2   كما یلي 2( ) 1 ( 1) 1g x x x= − + +        

 .  gادرس نھایات الدالة   )1  
 . شكل جدول التغیرات . g)  ادرس اتجاه تغیر الدالة2  
)المعادلة : )حل في 3   ) 0g x = . 
x :       2)استنتج أنھ من أجل كل عدد حقیقي 4   21 ( 1) 1 0x x− + + ≤    

     (II  لتكن الدالة العددیةf  المعرفة على : كما یلي 
                                        

2
( ) 1

1
xf x x

x
= − + +

+
)و   )C . تمثیلھا البیاني 

2لدینا :   x عدد حقیقي )اثبت أنھ من أجل كل 1     2

( )'( )
( 1) 1

g xf x
x x

=
+ +

  

 . f)احسب النھایات ،ادرس اتجاه التغیر و شكل جدول تغیرات الدالة 2    
): x)برھن أنھ من أجل كل عدد حقیقي 3     ) ( ) 2f x f x+ −  ماذا تستنتج ؟  =
)اكتب معادلة المماس )4     )D  للمنحنى( )C  0عند النقطة ذات الفاصلة . 
))بین أن المعادلة :5     ) 0f x 1حیث  βتقبل حلا وحیدا  = 2β< <   .                                        
])احسب  6     ]lim ( ) 2

x
f x x

→+∞
+                 ماذا تستنتج ؟    −

]احسب          ]lim ( )
x

f x x
→−∞

    ماذا تستنتج ؟    +
))انشئ  7    )C . 
 : x حلول المعادلة ذات المجھول  عدد وإشارة mحسب قیم الوسیط الحقیقي  )ناقش8   

                                 2 2( 1) 1 1x x m x x− + + = + −              
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  تصحیح اختبار الفصل الأول.                                                                                                    
                                                                                                                                                             

))جذرا 1 :التمرین الأول )p x  ن) 0.5(  -3و 1ھما                      ( ) ( 1)( 3)p x x x= −  ن) 0.25(   +
2 )(3 0 :xe x+ > ∈ )1)  و 0xe − 0xیكافئ  = 1و = 0xe − 0xتكافئ > 1و > 0xe − 0xتكافئ <   ن)0.75( <
3(2 2 3 0x xe e+ − )تكافئ  > 1)( 3) 0x xe e− + 1تكافئ  > 0xe − 0xمعناه  > [أي > ],0x∈  ن) 0.5(  ∞−

ن:لا 0مستمرة عند القیمة  f)الدالة 1 :التمرین الثاني
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 ن ) 1(   =

    لان: 0تقبل الاشتقاق عند القیمة f)الدالة 2

0 0 0 0

( ) (0) 1 cos sin sin 1( ) ( ) ( ) ( )
0 sin (1 cos ) 1 coslim lim lim lim

x x x x

f x f x x x
x x x x x x x→ → → →

− −
= = = ×
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( ) (0) 1 11 '(0)
2 2lim

x

f x f f
x→

−
= × =  ن )  1(         =

)'حلول المعادلة  )I(I 1: التمرین الثالث ) 0f x ]في المجال  = )نقط المنحنى : ھي فواصل  2;0[ )C  التي یكون
 )0.5.    (2، 0معامل توجیھ المماس فیھا معدوما و ھي :

]متزایدة تماما على كل من المجالین  f) الدالة 2 ]و −0;2[ ]2;4 . f  متناقصة تماما على المجال[  ن) 0.5(  2;0[
   : على  fجدول تغیرات 

∞               +2                     0                    ∞- x 
                  +0         -           0             + 𝑓′(𝑥)        

1                                          1                           
                  0.5                                         ∞-                                             

𝑓(𝑥) 
 

𝑓(𝑥))عدد حلول المعادلة 3 = ]على المجال   0 ]مع القطعة المستقیمة  (𝐶)ھي فواصل نقط تقاطع  −4;2[ ]AB 
)حیث  2,0)A  ن ) 0.25. ( -0.75یوجد حل وحید و ھو  B(4,0)و −

        (II 1 (1y )    + لأن : ∞بجوار  (𝐶)ى معادلة مستقیم مقارب للمنحن = ) 1lim
x

f x
→+∞

 ن ) 1(    =

)أو  ( ) 1) 0lim
x

f x
→+∞

− =  

]على المجال  h) جدول تغیرات الدالة 2 ]0;2      [ ]'( ) ( 2) 1: 0;2xh x xe x x−= − −  ن)0.5(          ∋
[ ]'( ) 0 : 0;2h x x< ;0لأن     ∋ 2 0; 0 :xx x e x−≥ − ≤ > ∈    )0.5 ( ن 
]متناقصة تماما على المجال  hالدالة  ]0;2     

2                                               0         𝑥 
                       - ℎ′(𝑥) 

                                               1          
                                                  

1—4
𝑒2

- 

ℎ(𝑥) 

)المعادلة  )f x x=  تقبل حلا وحیدا في[ ) لأن  2;0[ )f x x= تكافئ( ) 0f x x− )تكافئ  = ) 0h x مستمرة  hو الدالة  =

]و رتیبة تماما(متناقصة تماما) على  2و 2;0[

4(0) 1, (2) 1h h
e

= = − −  )(0) (2) 0h h×  ن) 0.5)      ( >

)یحقق  α <  0   >2حیث  αاذن یوجد  ) 0h α = . 
) I):   التمرین الرابع )fC   ھو  0یقبل مماسا في النقطة( ')xx  (0)'معناه 0f (0)و = 0f ;1نجد  = 1a b= =  ن1( −

(II 1(( ) ; ( )lim lim
x x

f x f x
→+∞ →−∞

= +∞ =  ن ) 0.5(    ∞+

2 ('( ) 1 :xf x e x−= − ∈  الدالة.f  متزایدة تماما على المجال[ [متناقصة تماما على و  ∞+;0]  ن ) 0.5( ∞−0;[



 جدول التغیرات: 
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))المستقیم 3 1yالذي معادلتھ :  ∆( x= )مقارب مائل للمنحنى  − )fC  ن ) 0.5:    ( لان+ ∞بجوار  
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𝑔(𝑥))المعادلة : 3 = 𝑥تكافئ    0 =  ن ) 0.25(   0
𝑔(𝑥)) من جدول التغیرات نلاحظ أن :4 ≤  ن) 0.25(     0
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 )   ن  )0.5متناقصة تماما على  fالدالة 
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 جدول التغیرات:    
∞+                   0                  ∞-     𝑥 

           -            0           - 𝑓(𝑥) 

                                             
                                                   

 
  -∞  
 
 

𝑓(𝑥) 

            



∞                        +0                             ∞- 𝒙 
-          0              - 𝒇′(𝒙) 
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3(2 2
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( ) ( ) 2 :
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 ن) 0.5مركز تناظر للمنحنى.  ( (0,1)النقطة    

:1)معادلة المماس : 4 ( )y D=  )0.25   (ن 

))المعادلة 5 ) 0f x 1یحقق: βتقبل حلا وحیدا  = 2β<  ومتناقصة تماما مستمرة  fلان الدالة  >

 

 

 


